



Міністерство освіти і науки України

*Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка*

*Навчально-науковий інститут
бізнесу і менеджменту*

Кафедра обліку та аудиту

**«ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, КОНТРОЛЮ
ТА ФІНАНСІВ В УМОВАХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ І
ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ»**

**II Міжнародна науково-практична
інтернет-конференція**



30 жовтня 2020 року

Україна, м. Харків

Література.

1. Канцедал Н. А. Інституційна природа виникнення нових об'єктів обліку. *Сучасні кризові явища в економіці та проблеми облікового, контрольного та аналітичного забезпечення управління підприємством: матеріали XII Міжнародної науково-практичної конференції (26-27 червня 2020 р).* / відп. ред. В. В. Чудовець. Вип. 12. Луцьк: ІВВ Луцького НТУ, 2020. С. 54-57. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8552>.

2. Корпоративна соціально-екологічна відповідальність та партнерство стейкхолдерів задля сталого розвитку : монографія / за заг. ред. І. О. Макаренко. – Суми : Сумський державний університет, 2020. 260 с.

3. Плаксієнко В. Я., Канцедал Н. А. Інформаційна роль облікових систем у глобальному економічному середовищі. *Стан і перспективи розвитку обліково-інформаційної системи в Україні: матеріали VI Міжнар. наук.-практ. конф., 22 травня 2020 р.* Том 1. Тернопіль: ТНЕУ, 2020. С 84-86. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/8125>.

ВЕКТОРИ ІДЕНТИФІКАЦІЇ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ

Палаш А. В., аспірант,
Західноукраїнський національний університет*

Нормативний зміст поняття «стратегічний управлінський облік» в Україні відсутній, однак існує визначення цього терміну професійними організаціями, зокрема Інститут сертифікованих управлінських бухгалтерів (СІМА) трактує стратегічний управлінський облік як «форму управлінського обліку, в якій акцент робиться на інформації, що відноситься до зовнішніх факторів по відношенню до підприємства, а також на нефінансову та внутрішньостворену інформацію» [1, с. 54].

Вказане визначення є досить загальним, оскільки визначає лише параметри облікової інформації, яка формується інструментами стратегічного управлінського обліку на виході, не

* Науковий керівник – Бруханський Р. Ф., д.е.н., професор

вказуючи при цьому види цих інструментів і не розкриваючи загальної технології обробки і представлення інформації стратегічного характеру.

Існування ситуації, що управлінський облік, як правило, не забезпечує за допомогою наявних в його арсеналі методів підтримку процесу прийняття стратегічних управлінських рішень підтверджують:

1) Барчі Ю., Грошне М. та Земан З., відмічають, що такі інструменти управлінського обліку – як CVR аналіз, економічне планування, аналіз відхилень – не були розроблені для довгострокових цілей і рішень [2, с. 12];

2) Рамляк Б. та Рогошч А. вказує, що традиційна система управлінського обліку не прагне адаптуватись до довгострокової, орієнтованої на майбутнє позиції, і не характеризує маркетингові або конкурентні позиції підприємства [3, с. 95];

3) Бруханський Р. Ф., констатує, що застосування методів управлінського обліку, призначених для тактичного управління, не відповідає потребам стратегічного менеджменту, а в окремих випадках, навіть перешкоджає формуванню необхідних аналітичних розрізів, інформація за якими необхідна для процесу формулювання та реалізації стратегії підприємства [4, с. 30].

Найбільш коректним при трактуванні сутності стратегічного управлінського обліку вважаємо врахування ідентифікації, збору, обробки та представлення інформації у вигляді стратегічної управлінської звітності про ресурси, затрати та результати діяльності підприємства [5, с. 312] з врахуванням типових потреб стратегічного менеджменту та базових параметрів його обліково-аналітичного забезпечення [6].

Моніторинг визначень поняття “стратегічний управлінський облік”, сформульованих вітчизняними та зарубіжними вченими, довів, що існуючі підходи дослідників висвітлюють різні аспекти стратегічного управлінського обліку як засобу інформаційного супроводу розробки і реалізації стратегій підприємства і системи інформаційного забезпечення прийняття стратегічних рішень: 1) розглядаючи стратегічний управлінський облік в якості певної системи; 2) виділення стратегічного управлінського обліку в складі інформаційної

системи вищого порядку; 3) трактування сутності стратегічного управлінського обліку через призму цілей його побудови та функціонального призначення.

Література.

1. CIMA Official terminology. 2005 Edition. London: CIMA Publishing, 2005. 114 p.

2. Barczy J., Szentirmai M., Zeman Z. The (information-) connection between the strategic management-accounting and the company valuation. url: <http://ssrn.com/abstract=1928034>.

3. Ramljak Br., Rogošić A. Strategic management accounting practices in Croatia. The Journal of International Management Studies. 2012. Volume 7. Number 2. P. 93-100.

4. Бруханський Р. Ф. Побудова методики стратегічного управлінського обліку на підприємствах. Бухгалтерський облік і аудит. 2014. № 9. С. 27-36.

5. Бруханський Р. Ф. Поняття стратегічного управлінського обліку. Інноваційна економіка. 2014. № 4. С. 310-313.

6. Ward K. Strategic management accounting. Routledge. 2012. 307p.

ОБЛІК ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

Пашинний А. В., студент,

Пристемський О. С., д.е.н, доцент,

Херсонський державний аграрно-економічний університет

Агропромисловий комплекс України в сучасних ринкових умовах є важливою складовою національної економіки, тому створення якісної сільськогосподарської продукції, яка буде на рівних конкурувати з міжнародними аналогами, повинно бути пріоритетним напрямом економічного розвитку країни.

Кожне підприємство зацікавлене у створенні конкурентоспроможної продукції та її реалізації на внутрішньому та зовнішньому ринках, отримання прибутку і забезпечення стабільного фінансового становища. У досягненні